
 التمرين الرابع:  
 

ظهر رصيد حساب المدينون في ميزان المراجعة قبل   2016-12-31في  
دينار. قررت    7000000التسويات الخاص بشركة العطاء مبلغا مقداره  

بنسبة   المشكوك في تحصيلها  الديون  العليا احتساب مخصص  ٪  2الإدارة 
 . وفقا لمدخل كشف الميزانية

 العمليات الاتية: حدثت  2017خلال عام 
دينار   35000قررت الإدارة العليا شطب دين بمبلغ    2017-2-12. في  1

 بسبب تعثر المدين عن السداد.
أعلن أحد المدينين افلاسه لذلك قررت الإدارة العليا   2017-4-14. في  2

 دينار. 40000هذا المدين البالغ  دشطب رصي
في  3 للح  3-7-2017.  المدينين  أحد  مخازن  حادث تعرضت  بسبب  رق 

 42000عرضي، وقد قررت الإدارة العليا شطب رصيد هذا المدين البالغ 
 دينار. 

  ألف   23000قررت الإدارة العليا شطب دين بمبلغ    2017-10-23. في  4
 دينار. 

 
   المطلوب:

 
لتكوين مخصص  1 اللازمة  القيود  اثبات  المشكوك فيها في  .  -31الديون 

12-2016. 
 .2017اللازمة لمعالجة الحالات التي حدثت خلال عام . تسجيل القيود 2
 .2017-12-31. تسجيل قيود الاغلاق في 3
إذا علمت ان الإدارة    2018. تكوين مخصص للديون المشكوك فيها لعام  4

علمت ان رصيد    إذا قررت الإبقاء على نفس النسبة المئوية المعتمدة سابقا  
 دينار.  8500000كان  2017-12-31حساب المدينون في 

المشكوك  5 الديون  وحساب مخصص  المعدومة  الديون  حساب  تصوير   .
 فيها. 

 
 
 
 
 



 
 التمرين الخامس:  

 
ال  2014-12-31في   حساب  رصيد  الآجلةظهر  ميزان    مبيعات  في 

  4000000مبلغا مقداره    فراتالمراجعة قبل التسويات الخاص بشركة ال
دينار. قررت الإدارة العليا احتساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 

 . لدخل٪ وفقا لمدخل كشف ا1بنسبة 
 حدثت العمليات الاتية:  2015خلال عام 

دينار   15000قررت الإدارة العليا شطب دين بمبلغ    2015-3-19. في  1
 بسبب تعثر المدين عن السداد.

مدينين افلاسه لذلك قررت الإدارة العليا أعلن أحد ال  2015-4-24. في  2
 دينار. 5000هذا المدين البالغ  دشطب رصي

المدينين    2015-7-3. في  3 حادث عرضي، وقد لتعرضت مخازن أحد 
 دينار. 17000قررت الإدارة العليا شطب رصيد هذا المدين البالغ 

في  4 دين    11-2015-  2.  العليا شطب  الإدارة    13000بمبلغ  قررت 
 . دينار

 
 

 المطلوب: 
 
المشكوك فيها في  1 الديون  لتكوين مخصص  اللازمة  القيود  اثبات   .31-

12-2014. 
 .2015. تسجيل القيود اللازمة لمعالجة الحالات التي حدثت خلال عام 2
 .2015-12-31. تسجيل قيود الاغلاق في 3
إذا علمت ان الإدارة    2016للديون المشكوك فيها لعام  . تكوين مخصص  4

سابقا  تغييرقررت   المعتمدة  المئوية  ان رصيد    إذا  ٪2الى    النسبة  علمت 
 دينار.  6500000كان   2015-12-31في  بيعات الآجلةحساب الم

المشكوك  5 الديون  وحساب مخصص  المعدومة  الديون  حساب  تصوير   .
 فيها. 

 
 
 
 



 
 التمرين السادس:  

 
في ميزان المراجعة قبل   مدينونظهر رصيد حساب ال  2018-12-31في  

دينار. قررت   4500000مبلغا مقداره    فراتالتسويات الخاص بشركة ال
وفقا لمدخل      الإدارة العليا احتساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها  

 حسب طريقة اعمال الديون وكما يلي: لميزانيةكشف ا
 

 النسبة  عمر الديون  مبلغ الديون 

 ٪1 شهور  3الى  1من  1500000

 ٪2 شهور  6الى  3أكبر  2500000

 ٪3 شهور  6أكبر من  500000
  

 حدثت العمليات الاتية:  2019خلال عام 
 
دينار   11000قررت الإدارة العليا شطب دين بمبلغ    2019-5-19. في  1

 بسبب تعثر المدين عن السداد.
أعلن أحد المدينين افلاسه لذلك قررت الإدارة العليا   2019-6-21. في  2

 دينار. 6000هذا المدين البالغ  دشطب رصي
في  3 المدينين    محلاتتعرضت    3-7-2019.  وقد سرقةحادث  لأحد   ،

 دينار. 7000البالغ قررت الإدارة العليا شطب رصيد هذا المدين 
 .دينار  9000بمبلغ  قررت الإدارة العليا شطب دين    2019-10-  2. في  4
 

 المطلوب: 
 
المشكوك فيها في  1 الديون  لتكوين مخصص  اللازمة  القيود  اثبات   .31-

12-2018. 
 .2019. تسجيل القيود اللازمة لمعالجة الحالات التي حدثت خلال عام 2
 .2019-12-31. تسجيل قيود الاغلاق في 3
علمت ان الإدارة    إذا.  2020. تكوين مخصص للديون المشكوك فيها لعام  4

دينار   3000000)وكما يلي  العليا اعتمدت النسب السابقة وفقا للفئات أعلاه  
دينار   600000شهور،    6-3دينار بين    2500000شهور،    3اقل من  

    شهور(. 6من  أكثر



 


